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Η σημασία της συμπερίληψης των ατόμων μεγαλύτερης ηλικίας στην ψηφιακή μετάβαση 

βρέθηκε στο επίκεντρο ενημερωτικής εκδήλωσης με τίτλο «Η Συμπερίληψη σε έναν 

Ψηφιακό Κόσμο» που διοργάνωσε το ΚΜΟΠ, τη Δευτέρα 4 Δεκεμβρίου 2023 στο Impact Hub 

Athens. 

Στην εκδήλωση, όπου συμμετείχαν 36 άτομα, παρουσιάστηκαν στρατηγικές μάθησης στην 

ψηφιακή εποχή και δράσεις ειδικά σχεδιασμένες για την ενίσχυση των ψηφιακών 

δεξιοτήτων ατόμων μεγαλύτερης ηλικίας. 

 «Ο αναλφάβητος του μέλλοντος θα είναι κάποιος που δεν κατέχει ψηφιακές δεξιότητες», 

είπε ο Αντώνης Κλάψης, Αντιπρόεδρος του ΚΜΟΠ και Επίκουρος Καθηγητής στο 

Πανεπιστήμιο Πελοποννήσου, καλωσορίζοντας τους συμμετέχοντες. Τόνισε πως όλοι 

οφείλουν να εξοικειωθούν με δεξιότητες ψηφιακής τεχνολογίας και τεχνητής νοημοσύνης 

ώστε να μην «μείνουν ουραγοί της νέας ιστορίας που σήμερα διαμορφώνεται».  

Για το πώς επιτυγχάνεται η κοινωνική συμπερίληψη των ατόμων μεγαλύτερης ηλικίας κατά 

την ψηφιακή εποχή μίλησε η Γεωργία Αλεξάνδρου, διαχειρίστρια της δράσης Bonding του 

ΚΜΟΠ. Αναφέρθηκε στις δυσκολίες που αντιμετωπίζουν τα άτομα άνω των 65 ετών στην 

ελληνική κοινωνία και τους επακόλουθους αποκλεισμούς, κυρίως όσον αφορά την έλλειψη 

ευκαιριών για μάθηση, την ελλιπή πρόσβαση σε πόρους και τις διαγενεακές συγκρούσεις. 

Παρουσίασε το διαδικτυακό εκπαιδευτικό πρόγραμμα και τις υπηρεσίες Befriending (Φιλική 

Υποστήριξη) με θέμα την ενίσχυση της διαγενεακής αλληλεγγύης, ενώ ανέλυσε και τα οφέλη 

των σχέσεων φιλίας τόσο για τους νέους όσο και για τα μεγαλύτερα μέλη του Befriending. 

Πιο συγκεκριμένα αναφέρθηκε στα μέσα με τα οποία οι φορείς της Κοινωνίας των Πολιτών 

μπορούν να βοηθήσουν στην επανένταξη των μεγαλύτερων ατόμων στον κοινωνικό ιστό, 

προωθώντας μια φιλοσοφία κοινωνικής αλληλεγγύης και ισότητας. 

Η εκδήλωση ολοκληρώθηκε με τη διανομή των εντύπων αξιολόγησης σε μορφή QR και με 

μια εποικοδομητική συζήτηση δικτύωσης μεταξύ των συμμετεχόντων και των εκπροσώπων 

του ΚΜΟΠ. 

     Για οποιαδήποτε πληροφορία, μπορείτε να επικοινωνήσετε μαζί μας στο 

communication@kmop.org ή στο 2103637547. 
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